



破坏交通设施造成严重后果最高可判死刑

成雅铁路即将通车连接板却接连被盗 警方一举抓获



华夏早報四川雅安讯 (记者 邓雅江 通讯员 张洪伟)11月中旬,四川省雅安市经开区公安分局接到一通特殊的报警电话,报案人是成雅铁路施工方铁道工程师。“成雅铁路名山段铁轨连接板屡屡被盗,大概已经发生七八起。”报案人将情况简单告知了民警。为什么铁轨连接板多次丢失后才来报警?起初,工程师误认为铁轨连接板的“消失”,是因为质量欠佳,同事拿走准备更换。然而,随着铁轨连接板接连“消失”,施工方立即核实,终于意识到铁轨连接板屡屡被盗。

接警后,雅安市公安局和经开区公安分局高度重视,限期侦破该案,经开区公安分局随即抽调精干警力组成专案组。

在案发现场,民警通过细致的勘查,提取了疑似犯罪嫌疑人留下的脚印,并在进一步的扩大搜索中,在一处铁路围栏上发现了遗留的少许血迹。

现场勘查结束后,民警开始了艰苦的走访调查工作。在外的走访小组对案发地周

边区域进行走访,而在办公室的民警则对案发时间段周边相关的监控视频进行查看。由于案发铁路线处于农村山地,案发附近的监控十分稀少,在有限的监控视频中,民警并未发现任何有价值的线索。

专案组民警判断,铁轨连接板属于轨道设施,犯罪嫌疑人不可能偷来另作他用,犯罪嫌疑人极有可能将偷来的铁轨连接板销赃到附近的废品收购站。与此同时,专案组民警及时改变侦查策略,对案发地点附近的废品收购站进行摸排。捉贼先找赃,这是专案组民警的破案思路。然而,当民警对案发地点附近的废品收购站进行摸排后,仍旧没有发现有价值的线索。随后,民警扩大摸排范围,对雨城区、名山区、经开区范围内的废品收购站均进行了突击检查,仍没有发现赃物的影子。就在案件紧锣密鼓的侦查中时,铁轨连接板再次被盗,既然犯罪嫌疑人屡屡作案,专案组民警决定守株待兔,并在附近的铁路桥布置警力,蹲点守候。

11月25日凌晨,在铁路

连接板多次被盗的衡山子大桥,蹲点民警突然发现,有两名年轻男子在附近转悠,且衡山子大桥附近没有住户。虽然当天两人并未作案,但是根据专案组民警彭凡多年的刑侦经验,凌晨时分谁会没事跑到铁路附近转悠。

随后,民警一路追踪,找到了两人在经开区的暂住地点。通过摸排调查,民警发现,两名年轻男子均是吸毒人员,其中一人有盗窃的前科。由于两名年轻男子是吸毒人员,对金钱的需求较大,极有可能剑走偏锋对铁轨连接板实施盗窃,办案民警将两名男子作为重点调查人员,进行侦查。

侦查中民警发现,这两名年轻男子与名山区虎啸桥路附近一家废品收购站的老板来往密切。发现这一重要线索后,民警对该废品收购站进行了突击检查。在地毯式搜查中,民警在该废品收购站后院中发现了隐藏在废品中的铁轨连接板,经清点共计44块。

民警立即对该废品收购站老板进行了抓捕,在审讯中,民警证实了两名年轻男子正

是多次将黑手伸向成雅铁路铁轨连接板的犯罪嫌疑人。

两名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳,并交代了作案手法。原来,两名犯罪嫌疑人作案前均会到作案地点转悠,确认该地点无人值守后再实施盗窃。实施过程中,首先使用扳手将铁轨连接板的螺丝拧松,再用货运三轮车将铁轨连接板运离现场并销赃。办案民警介绍,两名犯罪嫌疑人作案10余起,偷盗铁轨连接板90余块,重达3吨。

目前,该案还在进一步侦办中。据了解,由于该案件发生在铁路尚未通车营运之前,所以目前公安机关以盗窃案件进行侦办。一旦在铁路投入使用后,再出现类似案件,犯罪嫌疑人则涉嫌破坏交通设施罪,根据《中华人民共和国刑法》规定,破坏交通设施尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑,造成严重后果的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

贵州黔南：“三扶”措施助推贫困户脱贫致富显成效

华夏早报讯 (记者 金松 通讯员 李中原)“李书记,您6月份给我家的8头扶贫猪今天要上称了,最大的猪有300多斤,最小的也有260斤以上,请您快到我家来看看……”,电话中传来的是黔南州司法局挂帮扶贫困村——独山县基长镇林盘村交盘组建档立卡贫困户蒙国能高兴而又激动的声音。话没说完,州司法局派驻林盘村第一书记李中原和村支书蒙正勇驱车箭一般赶往蒙国能家中。

“8头扶贫猪一共有2200多斤重,每斤以8.7元出售,总收入达到19000余元,除去养殖成本8000多元,纯收入10000余元,家庭人均年收入已达3300元以上,脱贫致富有了盼头。”蒙国能收到猪款后,心里乐开了花。

自2016年以来,黔南州司法局深入贯彻落实中央、省、州关于扎实开展好党建扶贫联系点脱贫攻坚系列工作要求和部署,根据扶贫联系点产业发展和贫困户脱贫内生动力实际情况,因地制宜推出“三扶”措施助推贫困户脱贫致富,成效显著。

自脱贫攻坚战役打响以来,州司法局遵循市场规律,选准产业发展,及时为扶贫联系点提供生猪养殖产业发展项目资金15万元。

该项目资金全部用于支持基长镇林盘、狮山和董秧3个村42户勤劳能干、脱贫内生动力强且具备养殖条件的建档立卡贫困户发展生猪和家禽养殖,以资金保障养殖项目顺利推进,以项目落实到户实现精准帮扶,示范带动各村广大贫困户通过踏实勤劳肯干实现脱贫致富。

该州司法局改变过去一贯式的“输血”模式,更加注重在“输血+造血”考核和成效上出实招。

贫困户领取到生猪后,由驻村工作队和村委会建立帮扶台账,定期到贫困户家中查看生猪养殖情况,如有发现贫困户中途投机取巧把猪变卖或宰杀等情况发生(除病死外),将取消养殖资格和实施有效惩处措施。

据了解,贫困户把生猪养大后,需要及时通知驻村干部到现场查验后方可出售,盈利部分作为来年购买母猪或发展生猪养殖产业资金,次年再循环把“养殖雪球”滚大,使贫困户的荷包一年比一年更鼓更大。

湖南民俗摄影家用图片讲好宁远故事

华夏早报讯 (记者 江单)11月23日,湖南省宁远县迎来了一批扛着“长枪短炮”的特殊客人,他们是湖南省民俗摄影协会的摄影家,该会在宁远召开了第二届二次理事扩大会议,来自湖南全省各地的数十名民俗摄影家深入基层,用相机记录了宁

远的秀美山水和人文故事。

11月24日上午,湖南省民俗摄影协会第二届二次理事扩大会议由协会副主席、中共宁远县委宣传部原副部长杨新平主持,中共宁远县委常委、宣传部长刘庚旺致欢迎词,中共永州市委宣传常务副部长蒋三立介绍了

永州深厚的历史文化渊源。

会上,协会主席巢砥平给宁远民俗分会授旗授牌,还给凤凰会员之家授牌。

此次湖南民俗摄影家走进宁远历时三天,摄影家将深入宁远各地,到宁远文庙、古村琵琶岗村、小桃源村、九嶷山等地深度采风 and 创作。